
درصد پاسخ گویى

3

35 54 691

91 4762

46%

75%

38%

26%

3

34 1619

تاریخ برگزارى آزمون

در مقابل هر سؤال سه نشانۀ زیر را مشاهده مى کنید:

سؤال نسبتاً دشوارسؤال دشوارسؤال دشوارتر

نسبتاً دشوار
شماره سؤال از 1 تا 34

درصد پاسخ گویى از 75٪ تا ٪47
شماره سؤال از 35 تا 53

درصد پاسخ گویى از 46٪ تا ٪39
شماره سؤال از 54 تا 69

درصد پاسخ گویى از 38٪ تا ٪26

دشوار دشوارتر

درصد پاسخ گویى از 75٪ به47٪ مى رسد. درصد پاسخ گویى از 46٪ به 39٪ مى رسد. درصد پاسخ گویى از38٪ به 26٪ مى رسد.

الگوها

براى هر مبحث کتاب، جدول و نمودار سطح بندى سؤال ها مانند نمودار پایین تهیه شده، در این جدول تعداد و شماره  سؤال هاى هر 
سطح، ( نسبتاً دشوار، دشوار، دشوارتر)، درصدهاى پاسخ گویى ابتدایى و انتهایى هر سطح مشخص و نمودار براساس درصد پاسخ
 گویى به سؤال و شماره سؤال ها تنظیم شده است. بدیهى است که این نمودار باید شیب منطقى داشته و هر چه رو به پایان مى رویم 

درصد پاسخ گویى کمتر و سؤال ها دشوارتر شود.

درصد مراجعه کنندگان12
به هر سؤال

درصد دانـش آمـوزانى21
که پاسخ صحیح داده اند

تاریخ برگزارى آزمون33 درصد مراجعه کنندگان12
به هر سؤال

درصد دانـش آمـوزانى21
که پاسخ صحیح داده اند

درصد پاسخ گویى
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الگوها : اول فصل ریاضی سوم دبستان

  

  
 ؟نیستكدام الگوي شمارش چندتا چندتا و یا عبارت جمع مربوط به شكل زیر  - 1

1( + + +8 8 8 2   
  تا 2تا  2الگوي شمارش ) 2

3 (+ + + +6 6 6 6 2   
 تا 3تا  3الگوي شمارش ) 4

جا (سالن  ي علی تا آن ار داشت. اگر از خانهدر كنار سالن والیبال ورزشگاه آزادي قر دوستشبعدازظهر با  2علی ساعت  - 2
 ساعت زودتر از زمان مقرر برسد، او چه ساعتی از خانه حركت كرده است؟ 1ساعت راه باشد و علی  2والیبال) 

1( 11  

2 (12 

   بعدازظهر 1) 3

4 (10 

بیشتر از روز قبل برداشت  كيلوگرم 100كند. اگر او هر روز  كيلوگرم میوه از باغش برداشت می 150باغداري روز اول  - 3
 كند؟  كند، در روز ششم چند كيلوگرم میوه برداشت می

1( 650     

2 (750  

3 (700     

4 (850 

 تا به نوشتن الگو ادامه داد. هفدهمین عدد الگوي امیر كدام است؟ 3 تا 3شروع كرد و  2امیر از عدد  - 4

1( 26  

2 (29 

3 (50  

4( 53 

كند. اگر او از اول مهرشروع به خواندن این كتاب كند و تعداد صفحاتی كه هر روز  ع به خواندن يك كتاب میشرو آرش - 5
  خواند؟ صفحه از كتاب را می 75خواند از الگوي زیر پیروي كند، در كدام روز از ماه مهر او  می

      
  

 
1( 16     2( 24  

3( 9    4( 10  

92%  

68%  

16/08/99  

92%  

68%  

15/05/1400 

94%  

67%  

18/07/99  

89%  

67%  

23/07/1400  

94%

75%

07/01/1401 

3 5 9 15 23
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الگوها : اول فصل ریاضی سوم دبستان

  است؟ي چهارم و ششم الگو كدام  ، حاصل جمع اعداد مرحلهزیردر الگوي  - 6
41 , 34 , 27 , ... , ... , ...  

1( 33  

2 (19 

3 (14   

4 (26 

 گیرد؟ با توجه به ماشین زیر، در جاهاي خالی به ترتیب از بالا به پایین چه عددهایی قرار می - 7

8

10

13

9

+12

  
  

1 (

20

22

25

21
  2(

19

25

22

20
  3(

19

25

20

22
  4 (

20

19

22

25
 

 هاي زیر، شكل بعدي از چند دایره تشكيل شده است؟  در شكل موجودبا توجه به الگوي  - 8

1 2 3  
1( 10  2 (9  3 (11  4 (12  

رسد. چه ساعتی  ساعت به شیراز می 14كند و بعد از  بعدازظهر از یزد شروع به حركت می 4ساعت  شیراز –اتوبوس یزد  - 9
 اتوبوس به شیراز رسیده است؟ 

    صبح 8 )1

   صبح 6) 2

3 (14     

 عصر 6) 4

81%  

67%  

01/05/1400  

72%  

67%  

01/05/1400  

75% 

64%  

29/05/1400 

98%  

64%  

03/07/1400
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الگوها : اول فصل ریاضی سوم دبستان

 ؟باشد با توجه به ماشین زیر، ورودي و خروجی ماشین در كدام گزینه صحیح می - 10

+9 -17

وريالودي خروج�

  
    31خروجی=     23ورودي = )1

  23خروجی=    33ورودي=) 2

      23خروجی=    49ورودي= ) 3

 23خروجی=   31ورودي=) 4

ي طبقه، واحد وجود دارد و هر واحد دو اتاق دارد. در این  دارد. در هر طبقه به تعداد شمارهطبقه  4 آپارتمانيك  - 11
 آپارتمان در مجموع چند اتاق وجود دارد؟ 

1( 8   

2 (10   

3 (20   

4 (6 

 ي این شكل چند مربع دارد؟  ي دیگر شكل كدام است و كامل شده ، نیمهزیرتوجه به شكل با  - 12

  

  مربع  40) 4 مربع  20) 3 مربع  20) 2  مربع  10 )1

 مجموع عدد هفتم و چهارم الگوي زیر چقدر است؟  - 13

  3و  8و  13.... و .... و                                                                             

1( 41    2 (44 

3 (48    4 (51  

 10به خواب رفته و به مدت  22خواهد رأس ساعت  خواهد ساعت خودش را كوك كند. او می علی قبل از خواب می - 14
 ساعت بخوابد. علی ساعت خود را روي چه ساعتی كوك كند؟ 

1( 6    2 (8 

3 (10    4 (12 

93% 

63%  

14/01/1400  

73% 

61%  

12/06/1400  

70%  

61%  

12/06/1400  

66%  

61%  

29/05/1400 

72%  

64%  

01/05/1400  
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الگوها : اول فصل ریاضی سوم دبستان

 چه عددي باید قرار دهیم؟  الگوي زیر، به جاي با توجه به - 15

1( 460   

2 (564     

3 (364   

4 (464 

   چقدر است؟  و  در الگوي زیر اختلاف  - 16
  

1( 48   

2 (36   

3 (24   

4 (12 

 ؟ نیستندهاي زیر روز شنبه  فروردین در سالی روز شنبه بوده است. كدام يك از تاریخ 2 - 17

   فروردین 23 )1

   فروردین 16) 2

   فروردین 31) 3

 فروردین 9) 4

 با توجه به ماشین زیر به جاي ؟ (علامت سؤال) چه عددي باید قرار دهیم؟  - 18

1( 62     

2 (104  

3 (56  

4 (33  

 هاي زیر خط تقارن دارند؟ چه تعداد از شكل - 19

  
 سه) 2   دو )1

 پنج) 4   چهار) 3
98%  

57%  

30/08/99  

70%  

58%  

12/06/1400  

74% 

58%  

15/05/1400 

1 , 13 , 25 , , ... , ... ,

78% 

58%  

01/05/1400  

98%  

59%  

18/07/99  



 

 

 ی مامحلّه :فصل اول مطالعات اجتماعی چهارم دبستان
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 تا 4750آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 سؤال پاسخ دهند. 6سؤال به  10از هر  5500
 

 6250تا  5500آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 پاسخ دهند. ( سؤال8یا  7)سؤال به  10از هر 
 

 به بالا از 6250آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 سؤال پاسخ دهند. (10یا  9)سؤال به  10هر 
 

 تا 4750آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 سؤال پاسخ دهند. 5سؤال به  10از هر  5500
 

 6250تا  5500آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 ( سؤال پاسخ دهند.7یا  6)سؤال به  10از هر 
 

 به بالا از 6250آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 سؤال پاسخ دهند. (9یا  8)سؤال به  10هر 
 

 تا 4750آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 سؤال پاسخ دهند. 4سؤال به  10از هر  5500
 

 6250تا  5500آموزان ترازهای انتظار داریم دانش

 ( سؤال پاسخ دهند.6 یا 5)سؤال به  10از هر 
 

 به بالا از 6250آموزان ترازهای داریم دانشانتظار 

 سؤال پاسخ دهند. (8یا  7)سؤال به  10هر 

 



 

 

الگوها :فصل اول ریاضی سوم دبستان
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 كتاب درسی)  10ي  (صفحه  .............................................................................................................................  ـ  »4«ي  گزینه .1

  :كنيم ها را بررسی می ي گزینه همه

8 »:1«ي  گزینه 8 8 2← + + +         

       ←تا  2تا  2الگوي شمارش  »:2«ي  گزینه

6»: 3«ي  گزینه 6 6 6 2← + + + +       

  باشد. تا صحیح نمی 3تا  3الگوي شمارش »: 4«ي  گزینه

 كتاب درسی)  18تا  16 يها  (صفحه ..............................................................................................  ـ »1« ي گزینه .2

12ازظهر =  بعد 2 2 14+ =   

14 ساعت زودتر رسیده است 1 1 13− =   

13 زمان حركت علی 2 11− =   

   :ي پیشرفته نكته 

12)) گذشته است، بنابراین معادل 12ساعت از ظهر (ساعت  2از ظهر یعنی  بعد 2ساعت  2) 14+   شود. می =

 كتاب درسی)  12ي   (صفحه ......................................................................................................... ـ  »1« ي گزینه .3

  .   كند كيلوگرم میوه برداشت می 650در روز ششم 

ريالوز


لوگرم� 150 250 350 450 550 650

+100 +100 +100 +100 +100

1 2 3 4 5 6

 

 كتاب درسی)  12 ي  صفحه( ......................................................................................................... ـ  »3« ي گزینه .4

  

مرحله شچماريالهي

عدد 2 5 8 11 ... 44

+3 +3 +3 +3 +3

1 2 3 4 15

47 50

16 17...

+3 +3  

  الگوها :1فصل 
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الگوها:فصل اول ریاضی سوم دبستان

 كتاب درسی)  9 ي (صفحه ........................................................................................................... ـ  »3« ي گزینه .5

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

3 5 9 15 23 33 45 59 75

+2 +4 +6 +8 +10 +12 +14 +16

+2 +2 +2 +2 +2 +2 +2  
  خواند. تاب را میصفحه از ك 75و در روز نهم مهرماه ا

   ي پیشرفته: نكته 
  آوریم.دست  توالی (پشت سر هم)، را بهي بین دو عدد م با توجه به الگوي داده شده، باید رابطه

    

3 5 9 15

+2 +4 +6

000

زوج   اعداد
 كتاب درسی)  12ي  صفحه( ......................................................................................................... ـ  »4« ي گزینه .6

دست  دست آید. با توجه به الگو، اعداد را به شود تا عدد بعدي به 7هر عدد باید منهاي  الگوي عددي زیر رو به كاهش است و
 كنيم. ي چهارم و ششم را با هم جمع می آوریم، سپس اعداد دو مرحله می

41 , 34 , 27 , ...  

       41 34 7− =  
34 27 7− =  

 




↑

↓

³nI¿a Áï¾±eo¶

´z{ Áï¾±eo¶

20+ 6 =26  

 كتاب درسی)  15ي   (صفحه ......................................................................................................... ـ  »1« ي گزینه .7

                                   

8

10

13

9

+12

20

22

25

21
  

 كتاب درسی)  8 ي  (صفحه ........................................................................................................... ـ  »1« ي گزینه .8
  ها داریم:  با توجه به الگوي موجود در شكل

  دایره تشكيل شده است. 10چهارم از  شكل

   ي پیشرفته: نكته 
ي بین عددها و  آوریم، با توجه به رابطه  دست می يك الگوي عددي بهها  با توجه به آنده و هاي هر مرحله را شمر دایره تعداد
  آید. دست می ها، شكل بعدي به دایره

8 12 20
10 12 22
13 12 25
9 12 21

+ =
+ =
+ =

+ =

ش�ل شچمارياله

دا�ره تعداد 3 6 10

+ 2 + 3 + 4

1

مرحله شچماريالهي

عدد 41 34 27 20 13 6

-7 -7 -7

1 2 3 4 5 6

-7 -7



 

 

الگوها :فصل اول ریاضی سوم دبستان
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 كتاب درسی)  18تا  16ي   ها (صفحه .............................................................................................. ـ  »2« ي گزینه .9

17 18 19 20 21 22 23 24 1 2 3 4 5 6

ش
راز به ريالس
دن حر�تزمان به شروع

16

نه
چمهشب بعدازظهر12:00 4:00 صبح 6:00

ساعت ساعت6 8

ساعت بعدازظهر8 + 6 = 14 4 = 12 + 4 = 16  

 كتاب درسی)  14ي   (صفحه ......................................................................................................... ـ  »4« ي گزینه .10

  كنيم: ها را بررسی می  ي گزینه همه

+9 -17

وريالودي خروج,

  

+9 -1723 1532      

2 12
3 2
1 7
1 5

  »1«ي  :گزینه−

+9 -1733 2542      

3 12
4 2
1 7
2 5

  »2«ي  :گزینه −

+9 -1749 4158    
58
17
41

  »3«ي  :گزینه −

+9 -1731 2340     

3 10
4 0
1 7
2 3

  »4«ي  گزینه: −

  صحیح است. »4«ي  گزینه

 كتاب درسی)  9 ي  (صفحه ........................................................................................................... ـ  »3« ي گزینه .11

  
2 4 6 8 20= + + + =IÀï¡IUH Ì¼μ\¶  
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الگوها:فصل اول ریاضی سوم دبستان

 كتاب درسی)  19ي   (صفحه ......................................................................................................... ـ  »3« ي گزینه .12

  باشد.  مربع می 20رو است كه داراي  شكل كامل به صورت روبه

  

   ي پیشرفته: نكته 

+كل شكل  ←مربع دارد  10ي شكل  نیمه =10 10   دارد. مربع 20

 كتاب درسی)  12ي   (صفحه  ......................................................................................................... ـ »4« ي گزینه .13

    

1 2 3 4 5 6 7

3 8 13 18 23 28 33

+5 +5 +5

عدد شچمارياله

عدد

  
  چهارم برابر است با:  جمع عدد هفتم و

33
18
43
8

51

+

+
                             18 33 51+ =   

 كتاب درسی)  17و  16هاي   (صفحه .............................................................................................. ـ  »2« ي گزینه .14

22 24 8

عل, خواب زمان

ساعت 2 ساعت 8

ساعت 10

شب 10:00 12:00 صبح 8:00

  
  كند. صبح كوك  8روي  علی باید ساعت خود را

 كتاب درسی)  12 ي  (صفحه  ......................................................................................................... ـ »4« ي گزینه .15
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 كتاب درسی)  12ي   (صفحه ......................................................................................................... ـ  »2« ي گزینه .16

  باشد. ـ  باید و تر است  قرار گرفته پس از آن بزرگ بعد از   چون  + است.12 ي بین اعداد در الگو رابط

61
12
73

+                              

25
12
35

2
37

+

+
                              

1 , 13 , 25 , , , ,49 6137 73

+12 +12 +12 +12 +12 +12  

 برابر است با:حالا اختلاف دو عدد 

73 37 36− =  = -  

 كتاب درسی)  12ي  (صفحه  ........................................................................................................ ـ »3« ي گزینه .17

 

  

30 23 , 16 , 9 ,   هستند. ي ماه روزهاي شنبه «2

 صحیح است. »3«ي  گزینه

 

 كتاب درسی)  14ي   (صفحه ......................................................................................................... ـ  »2« ي گزینه .18

57

38

80

-24

62

104

33

                

80
24

100
4

104

+

+
    

  

   ي پیشرفته: نكته 

؟                گیریم:  فقط ردیف آخر ماشین را درنظر می − =24 80   

+                           نوشته شود. +24باید ـ 24جاي  به و آوریم دست می از راست به چپ حاصل را به =80 24 104   

−

−

73
37

43
7

36

3 4 5 6 7 82

9

16

23

30

104?← =




